



Русский рок в СССР

Что такое рок-музыка?

История русского рока

Известные рок-группы советского периода

Что такое рок-музыка?

- Рок-музыка - обобщающее название многих направлений музыки. (рок-н-ролл, твист, свинг, поп-рок, дэт-метал)
- Рок-музыка обычно исполняется рок-группой, состоящей из вокалиста, гитариста (как правило играющего на электрогитаре), бас-гитариста и барабанщика, иногда клавишника.
- Отличительная черта классической рок-музыки - неизменный ритм, поддерживаемый ритм-секцией.
- Рок — это молодёжная музыка, которая обладает большой захватывающей энергией (драйвом). Она может дать личности свободу от устоявшихся общественных принципов и стереотипов, от окружающей действительности.



История

- Первые советские рок-группы стали создаваться в 1960-х годах после появления британской группы The Beatles («Битлз»).
- В 1970-х годах XX века рок-музыку стали исполнять вокально-инструментальные ансамбли (ВИА).



- Расцвет русского рока пришёлся на 1980-е годы, в период гласности, когда об этой
- музыке узнавали всё больше людей: создавали рок-клубы, создавались новые группы и устраивали музыкальные фестивали, и, так же появились журналисты, которые распространяли информацию о музыкантах. а с началом перестройки и гласности у музыкантов появилась возможность выступать на концертах
- Многие песни классических русских рок-групп писались и иногда исполнялись под акустическую гитару, как авторская песня. Это происходило в первую очередь на неофициальных концертах.



- Часто автор слов и музыки становился солистом и считался лидером группы (Виктор Цой- группа «Кино»).
- Несмотря на то, что увлечение рок-музыкой в СССР было повсеместным, к концу 1980-х сформировался ряд центров советского рок-движения, заметно отличавшихся друг от друга по стилю:

- ЛЕНИНГРАДСКИЙ РОК-КЛУБ
- МОСКОВСКИЙ РОК-КЛУБ
- СВЕРДЛОВСКИЙ РОК-КЛУБ

Ленинградский рок-клуб

Создан в 1981 году в Ленинграде, в него вошли такие группы, как «Пикник», «Зоопарк», «Аквариум» (лидер-Борис Гребенщиков), «Кино», «Алиса», «ДДТ» и др.

«Кино»

«Кино» — одна из самых популярных советских рок-групп 1980-х годов, лидером которой был Виктор Цой.

Коллектив образовался летом 1981 года в Ленинграде и первоначально назывался «Гарин и гиперболоиды»

«Кино» стала первой советской группой, разрекламированной на международном уровне.

15 августа 1990 года Виктор Цой трагически погиб в автокатастрофе под Ригой. После этого группа «Кино» прекратила своё существование.



«ДДТ»

ДДТ – Что такое осень



Летом 1980 года Юрий Шевчук, дипломированный художник и поэт-самоучка, встретил четырех молодых людей... Так началась группа ДДТ, ставшая одной из самых популярных групп в истории как Советского, так и Российского Рока.



В дальнейшем группа не раз меняла составы, но ее гражданская позиция всегда оставалась неизменной. Как говорит сам Юрий Шевчук, группа никогда не была политической, но всегда оставалась верна своему Гражданскому долгу.

«Аквариум»

лидер «Аквариума» Борис Гребенщиков (также известный как *БГ*) является участником коллектива с самого момента его основания в 1972 году.



«Аквариум» — одна из старейших российских рок-групп, причём, в отличие от многих других ансамблей, основанных в 1970-е годы, она до сих пор не прекратила своего существования.

Московский рок-клуб

- **Известнейшие московские группы:**
«Машина времени», «Воскресение»,
«Бригада С», «Браво», «Несчастный
случай»,
- **В 1980-е годы в Москве появился ряд
коллективов, играющих «металл»
(хэви-метал):** «Ария», «Мастер»,
«Чёрный кофе», «Парк Горького»

«Машина времени»



«Машина
Времени» — советская и российская ро-
к-группа, один из пионеров в рок-
музыке СССР, основана Андреем
Макаревичем в 1969 году.

Музыканты часто выступали в театрах,
играя песни, встроенные в спектакли,
что помогало им обходить запрет на
частные концерты.

В 1980-х годах группа часто выступала
за рубежом.

Машина времени - костер



В 1999 году группа
отпраздновала свое
30-летие.

В 1986 году был основан Свердловский рок-клуб.

- Известные группы: «Наутилус Помпилиус» (Вячеслав Бутусов), «Чайф» (Владимир Шахрин), «Агата Кристи» (Вадим и Глеб Самойловы),